

福彩驿站：让这个冬日多点温情

中国最古老的驿站起源于3000年前的西周，其设立之初的主要职能是传递军情、政令、信件，但随着后期发展，也兼具了接送官员、转运物品的功能。历史上著名的丝绸之路便是经由一个个向西不断绵延的驿站，将中华文明输送至西方，促进了东西方之间在政治、经济、文化等方面的交流，产生了积极、深远的影响。其中，驿站起到了重要的“联结”作用。这种联结性不仅体现在信息、货物的传递转运，更表现在往来驿站中的人与人之间——他们于行旅途中经由驿站稍作停歇，然后与不同文化背景的人相逢，又通过沟通互通信息、交流文化，在一个又一个相遇的缘分之后，以更加饱满地状态踏上新的旅途。

而今岁暮天寒，福彩亦用一座座爱心“驿站”为人们提供一个短暂的栖息地，架起人与人之间往来的桥梁，亦见证一段又一段相遇相知相守的缘分，于萧索中呈现出一幕幕美丽而温情的画面。

爱心驿站

户外工作者的短暂栖息地



无论是炎热酷暑还是凛冽寒冬，城市的各个角落永远不乏辛勤劳动者的身影。他们中有“冬干三九、夏干三伏”的快递小哥、外卖小哥，有早出晚归的“城市美容师”环卫工人，有三百五十六天全年无休的“最美指挥员”交通警察，还有构建起一座座高楼大厦的“城市工程师”建筑工人等等。他们每天坚守在自己的岗位上，穿梭于城市的大街

小巷之间，俨然成为城市的“使者”，用各自的方式守护着一方天地，全心全意地奉献自己。但每天面对高强度的工作，他们难免感到疲惫，偶尔也想暂停下忙碌的步伐，寻个场所歇歇脚稍作休息。而南京福彩在销售点和中福在线销售厅建立起的福彩“爱心驿站”便提供了这样一个去处。

免费提供一张座椅，递上一杯茶水、一份报纸，福彩销售网

点站主笑脸相迎……在南京化工园杨庄车站的福彩“爱心驿站”里，每当有人进入店内小歇，都会上演这样的情景。而自2016年南京福彩“爱心驿站”设立以来，像这样为人们提供力所能及的帮助，积极助力福彩公益事业的福彩销售网点“爱心驿站”已遍布南京市各个主干道，囊括100家福彩销售网点和17家中福在线销售厅，它以便民为宗旨，除了提供一杯水、一张座椅、一份报纸的服务外，还提供无线WiFi、血压测量、微波炉加热等帮助。

当然，南京福彩“爱心驿站”的打造不仅仅为户外工作者提供了一处可以挡风避雨、喝茶小憩的场所，同时也欢迎行旅途中的人们以及普通市民的到来，只要你看见有福彩“爱心驿站”的标志便可前往稍作休息。如今还有福彩销售点在源源不断地加入到“爱心驿站”地行列中来，这一逐渐壮大队伍意在为奔波劳累的人们提供一处短暂地栖息地，让他们于酷暑中感到一丝凉爽，于寒冬中感受一份温情。

幸福驿站

移风易俗、弘扬婚礼新风



一步相识、两步相知、三步相惜、四步相恋……当你跨过九块刻有祝福的青石板，抬头望见的便是象征着吉祥喜庆的红色结婚证书雕塑。这是今年由滨州市民政局、滨州市福利彩票销售管理中心出资14万元在康家堡村建造的福彩婚庆主题公园内场景，而整个公园是由幸福门、幸福路、结婚证雕塑、喜结良缘婚庆舞台五部分组成，整体色调以大红色为主，是滨州市首个福彩婚庆主题公园，于7月1日正式建完向公众免费开放。

“打造婚庆主题公园、引导婚庆新风尚，是滨州市民政局和福彩中心今年的一项重要工作。旨在进一步推进移风易俗工作，倡树文明新风，传播‘摒弃婚礼陋习、弘扬文明新风’的理念，引导新婚青年树立正确的婚礼观念和价值观念。”滨州市福彩中心工作人员说到。下一步，滨州福彩还将继续推广这一模式，通过加大婚庆主题公园的建设和宣传，积极倡导传播移风易俗新风，弘扬社会正能量。

另外，福彩婚庆主题公园内有草坪、小舞台，新人不仅可以来此拍摄婚纱照，还可以举办户外草坪婚礼、集体婚礼，留下美好的回忆。值得一提的是，康家堡村福彩婚庆主题公园不仅迎来了十余

对年轻的新人，村里亦有多位未曾拍摄过结婚照的老人在此处圆了年轻时的婚纱梦。

“当年没有举行仪式，随便穿个褂子，骑个自行车就结婚了，那个时候根本没有什么合影，拍这样的婚纱照更是想都不敢想。现在我们结婚50年了，滨州福彩邀请我们来拍婚纱照，让我们老两口也穿上了这么好看的衣服，拍了婚纱照，也是弥补了我们年轻时的遗憾。”康凤莲老人有些羞涩地说道。11月5日，她与老伴康凤杰老人正是在滨州福彩婚庆主题公园内补拍了婚纱照。而从今年9月起，滨州市民政局、滨州市福彩中心开展“福彩送福：圆爷爷奶奶的婚纱梦”活动，为60岁以上老人补拍婚纱照，记录下他们一个又一个朴实而又美好的瞬间。

正是这些福彩“驿站”的出现，让户外工作者们在爱心中感受温暖，让孩子们在文化交流中茁壮成长，让世间挚情男女在幸福中展望未来，亦给这个冬日增添了许多温情。同时它也会感染更多的人，让他们了解并参与到福彩公益事业中来，为“扶老、助残、救孤、济困”等社会福利事业贡献自己的一份力量，用共同的温度去温暖每一个需要帮助的人。

文化驿站

架起莘莘学子间友谊的桥梁



今年8月21日，在中国少年先锋队正式命名65周年的特殊日子里，来自江苏如东县实验小学的10名美德少年在陕西汉中市南郑区城关小学内参加了苏陕“小火炬”爱心驿站启动暨中国汉文化研学考察活动。“小火炬”爱心驿站的启动目的是通过如东、南郑两地学生的文化交流、结对帮扶，唤起“小公民”的社会责任感，让两地学生积极投身公益活动，以爱为火炬，照亮

自己，温暖他人。

在启动仪式中，两地“小火炬”爱心驿站正式成立并授牌，小队员们也佩戴上爱心驿站的徽章，同时，两地学生以歌抒情、以书会友，齐唱队歌，互赠文化书籍，架起沟通两校友谊的桥梁。

“小火炬”爱心驿站项目是江苏省如东县与陕西省汉中市南郑区教育交流协作的一项重要内容，项目分别在如东县实验小学、南郑区城关小学建立县域

总站，深入了解城关小学学生帮扶需求，制订帮扶方案。以两地学校每年一次的“春日书香”之结对班级读书交流活动，“七彩的夏日”苏陕知行文化交流活动，“秋日鸿雁”结对班级书信联谊活动，“冬日暖阳”微心愿满足幸福年活动以及特困学生应急资助等主题活动，深化文化交流，助力脱贫攻坚，为南郑贫困的家庭孩子提供一定的物质资助和精神鼓励。